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	 Inleiding 
Deze enquête is uitgezet om inzicht te krijgen in welke mate de huurders van Wonen 
Zuid het thema wonen, welzijn en zorg bezighoudt. De uitkomsten van de enquête 
worden ook gebruikt om Wonen Zuid te adviseren. Er is gekozen om te vragen naar 
de buurtbinding van huurders vanuit het principe “Werken aan vitale wijken”. Vervol-
gens is een aantal vragen gesteld over het belang van voorzieningen in de wijk en 
of de huurders denken dat ze in de eigen wijk kunnen blijven wonen als er een zorg-
vraag ontstaat. Tot slot is gevraagd of de huurder op hulp kan rekenen als dat nodig 
is of dat de huurder bereid is om zelf hulp te geven. De resultaten van deze enquête 
wordt gepresenteerd in dit document. De enquête is ingevuld door 450 huurders. 

	 Conclusie
De enquête stemt positief. De meeste huurders voelen zich verbonden met hun buurt 
en onderstrepen in meerderheid het principe van vitale wijken en de uitleg die daar-
aan gegeven wordt. Opvallend is dat buurtgebondenheid vooral ontstaat door een 
goede relaties met de buren en het thuisgevoel. Ook vinden huurders allerlei voor-
zieningen in de wijk van belang. Aanwezigheid van medische zorg zoals huisarts, 
tandarts en apotheek wordt belangrijk gevonden net als de aanwezigheid van een 
buurthuis. Het beeld dat ontstaat over de zorgen die huurders hebben om ook in de 
toekomst te kunnen blijven wonen in hun eigen wijk en daarbij kunnen rekenen op 
zorg en ondersteuning geeft een wat wisselend beeld. Een bepaalde groep maakt 
zich zorgen en een andere groep juist niet. Over het algemeen ontstaat de indruk dat 
huurders onvoldoende zijn geïnformeerd. Wat opvalt is dat een grote groep niet staat 
ingeschreven in Thuis in Limburg, het woonruimte verdelingssysteem. Dit is wel van 
belang om snel een woning te kunnen krijgen als dat nodig is. Overigens geeft het 
merendeel van de huurders aan dat zij kunnen rekenen op hulp als dat nodig. Dan is 
er ook een relatief grote groep huurders die aangeeft niet denkt te kunnen rekenen 
op ondersteuning als dat nodig is. Het geeft vertrouwen dat uit de enquête blijkt dat 
de overgrote meerderheid bereid is om anderen te helpen.



3. Op welke manier voelt u zich verbonden aan de wijk/ buurt?

Ik heb hier vrienden				    8%

Mijn familie woont in de buurt			   10%

Ik heb goede relaties met de buren 		  21%

Ik heb hier altijd gewoond en wil niet meer weg 	 10%

Mijn kinderen wonen in de buurt 		  6%

Het is een prettige buurt 			   17%

Ik voel mij hier thuis 				    24%

Wil ik niet zeggen 				    4%

helemaal oneens oneens
7% 3% 35%

neutraal
32%

helemaal eenseens
23%

1. Bent u het eens met de inleiding ‘Werken aan vitale wijken’.

4. Ik vind de aanwezigheid van een supermarkt in de wijk/ buurt van groot belang.

Werken aan vitale wijken: HWZ is met Wonen Zuid en de gemeente in gesprek over hoe wijken en buur-
ten zich ontwikkelen. Het algemene uitgangspunt is dat er gewerkt wordt aan vitale wijken en buurten waar 
allerlei doelgroepen samenleven die elkaar kunnen versterken. Dan bedoelen we niet alleen verschillende 
leeftijdsgroepen en mensen die op eigen kracht kunnen leven maar ook de mensen die kwetsbaar zijn en 
(enige) zorg nodig hebben. Daarnaast staat vitaliteit ook voor de verschillende gezinssamenstellingen, achter-
gronden en culturen.

2. Voelt u zich verbonden met de wijk/ buurt waar u woont?

helemaal oneens oneens
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neutraal
30%

helemaal eenseens
17%

Het belang van voorzieningen in de wijk: Voor veel huurders zijn voorzieningen in de wijk belangrijk en 
spelen dan ook vaak een rol om in de wijk/ buurt te blijven wonen of juist om te verhuizen als ze er niet (meer) 
zijn. Hoe zit dat bij jou?

helemaal oneens oneens
5% 1% 29%

neutraal
10%

helemaal eenseens
55%



5. Ik vind de aanwezigheid van een huisarts, tandarts en of apotheek 
in de wijk/ buurt van groot belang.

6. Ik vind de aanwezigheid van een buurthuis in de wijk/ buurt van groot belang.

7. Ik vind de bereikbaarheid van het openbaar vervoer in de wijk/ buurt van 
groot belang.

8. Ik vind de aanwezigheid van een gebedsruimte (Kerk, Moskee, of anders) 
in de wijk/ buurt van groot belang.

9. Houden dit soort vragen je wel eens bezig?

Wel of niet blijven wonen in de wijk/ buurt: Als je ouder wordt veranderd er vroeg of laat van alles. Je huis 
wordt te groot, je hebt zorg nodig of het gaat lichamelijk niet meer vanzelf of je raakt zelfs beperkt en moet 
je verhuizen of de woning moet worden aangepast. Ook kan het zijn dat je zorg nodig hebt. Allerlei punten 
waar je zorgen over kunt hebben.
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Ja, ik denk er vaker over na en heb hier zorgen over			   32%

Ja, maar als het zover is red ik mij wel					     41%

Nee, ik denk er nooit over na maar zou dat eigenlijk wel moeten doen	 10%

Nee, ik wil er niet over nadenken					     9%

Dit onderwerp maakt mij angstig					     2%

Wil ik niet zeggen							       6%



10. Denk je dat er in de (toekomst) voldoende passende woningen zijn in de wijk/ buurt?

11. Sta je ingeschreven in Thuis in Limburg

Thuis in Limburg (TIL) is het woonruimteverdelingsysteem in Limburg waar je moet staan ingeschreven om op een wo-
ning te kunnen reageren.

12. Als ik een belangrijke keuze moet maken

Helpen of geholpen worden: In alle leeftijdsfases kan het zijn dat je hulp nodig hebt. Deze hulp kan een luisterend oor 
betekenen, of dat iemand een boodschap voor je doet of dat iemand je helpt een brief te lezen en/ of te schrijven. Het 
komt zeker ook voor dat iemand anders hulp nodig heeft zoals genoemd!

13. Kun je rekenen op hulp?

14. Ben je zelf bereid om te helpen?

15. In welke leeftijdsgroep van je?

Nee, ik denk dat ik buiten de wijk/ buurt zou moeten verhuizen		  27%

Vind ik minder belangrijk omdat ik ook buiten de wijk zou verhuizen		  10%

Ja, ik denk van wel							       22%

Ik zou het niet weten							       41%

Ja, er is altijd familie of vrienden die mij willen helpen		  	 66%

Ja, ik heb een goede relatie met de buren.					     11%

Nee, ik denk het niet.							       10%

Ik zou het niet weten.							       12%

Ja, de buren kunnen altijd een beroep op mij doen.				    73%

Ja, maar alleen familie en vrienden.					     13%

Nee, ik denk het niet.							       5%

Ik zou het niet weten.							       9%

Jonger dan 26 jaar							       1%

27 tot en met 55 jaar							       15%

56 tot en met 65 jaar							       20%

66 tot en met 75 jaar							       37%

Ouder dan 75 jaar							       27%

Ja									         60%

Nee, nooit aan gedacht							       28%

Weet ik niet								        12%

Heb ik altijd iemand (familie of vrienden) die mij daarbij kan helpen		  47%

Zou ik graag ondersteuning hebben van de gemeente of de woningcorporatie	 21%

Kan ik goed zelf, internet vertelt mij alles					     26%

Wil ik niet zeggen							       5%


